

黄金有价玉无价 宝贝估值成难题

7月7日下午,本刊“珠光宝鉴”栏目在平顶山日报传媒集团广告中心会议室举行了免费鉴宝活动。活动中,市民王女士要求将带来的翡翠手镯和玉石手把件进行估价,鉴宝师朱鹏程表示,影响翡翠价格的因素有很多,包括颜色、质地、水种、雕刻工艺及市场等,没有绝对的标准。

藏友惋惜天然翡翠估价低

王女士带来了她在云南旅游时购买的翡翠手镯,想让鉴宝师看看东西值多少钱。朱鹏程在仔细观察手镯的颜色、质地,掂重量后,判定手镯为天然翡翠A货,但因翡翠的原料不好,所以估价约3000元。朱鹏程解释,对翡翠手镯的估价只是包含了翡翠原料、质地及雕工,并不包含市场流通及品牌价值等。王女士表示买贵近3倍,感到十分惋惜。

许多人买了翡翠,喜欢到处让别人“估价”,这是很正常的心理,都希望自己买到的物品物超所值。影响翡翠价格的因素有很多,仅仅一个绿色就变化无穷,考虑到其产地、种水色工、款式等因素,翡翠不像黄金,有国际标准。对于翡翠来说,合适的、喜欢的就是最好的。

宝贝再估价 藏友很失落

王女士的另一件藏品为拳头



鉴宝师在鉴别手把件。

本报记者 张鹏 摄

大小的手把件,也是在旅游景区购买的。上面雕有老鼠和钱串,寓意为“数(鼠)你有钱”,王女士介绍说是和田玉。朱鹏程观察这件藏品,色白而柔润,透亮且有光泽。强光照射仔细辨认纹路,他

发现手把件中有层状结构,遂判定为阿富汗玉。王女士随后又要求估价,但因阿富汗玉硬度较低、颗粒也比和田玉粗糙,所以这件手把件并不值钱。

为此,王女士心情十分低

落。她表示,以为到了原产地购买的玉石质优价廉,没想到花费高且品质差,甚至是仿品。

朱鹏程提醒,和田玉具有较高的收藏价值,价格居高不下,不良商家铤而走险仿造和田玉以假乱真。玉器仿品多出现在旅游点和地摊,想要购买玉器最好选择正规商店。

爱玉器并非爱价格

朱鹏程表示,现在很多来鉴宝的人都要求估价,珠宝玉器的价值不是用金钱来衡量的,真正喜欢的珠宝也许就那么一件,因而很多人说买玉讲缘分的道理就在此。遇到自己喜欢的,价格高一些很多人也会买,因为不会再有重复的,失去机会很难再得到,是可遇不可求的。

以玉为例,一件玉器的价格是如何定出来的呢?商家购入玉石原石时,就会计算一块原石能做出什么成品和成品数量多少,同时把人工、费用等分摊进去,就可计算出大概每件成品的出售价格。一件珠宝饰品,用专业的角度考虑的是真假、鉴赏和爱好。对于普通消费者多了一项就是买得值不值。当珠宝玉器爱好者有购买欲望时,估价的作用是微乎其微的,喜欢的、合适的才是真正有价值的藏品。

(彭朝文 王小岚)

微信发送图片
即可鉴宝



本刊“珠光宝鉴”栏目开办以来,市民积极参与鉴宝活动,许多通过微信报名的市民纷纷发来图片,但图片只能简单鉴定,对鉴宝有较高要求的市民可报名参与现场鉴宝活动。

本期市民赵女士通过微信报名的方式,发送了其家传翡翠手镯的图片。

鉴宝师朱鹏程点评:20世纪70年代末,一种经酸洗优化的翡翠出现在香港市场上,行家称为“B货”。这种酸洗处理翡翠技术已有50年的历史,不要以为家里传了几十年的翡翠就一定是天然的。经过酸洗的翡翠表面会有酸蚀纹。最初购买的时候由于翡翠表面打蜡不易被发现,佩戴时间长了就会显现出来。酸洗处理的翡翠经过强光灯照射后,呈现出网格状或丝状。经观察判定,赵女士的手镯为酸洗染色“B货”翡翠手镯。

(彭朝文 王小岚)

苏宁易购备两百万空调战酷暑

本报讯 近日,苏宁“万人空巷抢空调”活动火力全开,备足空调200万套,提前调配仓储、物流、维护、客服人员全力以赴,还启动了“24小时极速装”等空调特色服务,让消费者能尽快享受清凉。

苏宁易购空调公司相关负责人表示,6月份空调的旺销仅仅是个开始,7月份气温将继续走高,空调销售的高峰期正在到来。今年苏宁易购在夏季空调旺销期间,全国备货200万套空调,确保满足夏季空调产品市场需求及价格稳定。

售后服务是夏季空调销售中最关键的一环。目前,苏宁售后品牌——苏宁帮客已经在全国建立191个售后服务中心,全国售后网点突破5500家。★ (彭朝文)

净水机与纯水机有什么区别?

家住湛河区南苑小区的李女士问:净水机和纯水机有什么区别?哪种比较好?

中国沁园集团平顶山负责人答:净水机多选用活性炭、熔喷滤芯、微孔陶瓷、中空纤维、KDF等净化水质,需要定期更换和维护滤芯,不能去除水中的钙镁离子,也就是水碱的问题不能解决。可以去除水中有害物质,保留有益于人体的矿物质、微量元素,可生饮,不用电源,没有废水。

纯水机具备净水机去除细菌、病毒、胶体、铁锈、杂质等各种对人体有害的有机污染物和水垢的优点。但是,纯水机会有废水排放,出水量较小,不适用于生活用水,需定期更换滤芯,每用一升水,需要排掉3升以上的水,纯水机把水彻底净化了,因此水里也就少了人体需要的矿物质和微量元素。

(彭朝文 李斯齐)

这些玉石设计旺运又招财

在历次鉴宝活动中,藏友们总会带来许多雕工精巧的玉石来咨询鉴宝师朱鹏程。这些造型有何寓意?在玉石雕刻行业里有句行话:“玉必有工、工必有意、意必吉祥。”本次鉴宝活动上,鉴宝师朱鹏程就为大家介绍了在众多雕刻造型中最受青睐的招财设计。

金蟾寓意招财进宝

金蟾是旺财瑞兽,民间就有“刘海戏金蟾”的传说。玉石雕刻成金蟾的造型,一般是以金蟾口含铜钱来寓意招财进宝。人们通常把金蟾叫金蟾,古语讲“家有金蟾,财源绵绵”,所以人们大多喜

欢在胸前挂坠金蟾饰物或者直接在家中摆放金蟾造型,寓意为财源滚滚来。翡翠金蟾雕工精美,细腻纯熟,从种水来说,雕刻家们颇具心意,一般会选颜色较绿的材质来刻,这样才更加凸显金蟾的神力,还原其本色。

在摆件中的金蟾一般为坐蹲于金元之上的三足金蟾,背着钱串,体态丰腴,尽显富态,有“吐宝发财,财源广进”的美好寓意,所以民间有俗语“得金蟾者必大富”,可放置于家中或商铺之中,定然财运亨通,大富大贵。金蟾的摆放也是十分讲究的,它的头朝门可吸财,尾部压上钱,代表可以双倍地滚财。

貔貅为旺财瑞兽

貔貅为传说中的瑞兽,人们认为它能够旺财。貔貅以金银珠宝为食,所以它具有吞财的功效,适合摆放在办公室或是客厅等地。貔貅能吞万物而不泄,故有纳食四方之财的寓意。玉貔貅摆件有将这个地方的邪气赶走、带来欢乐及好运的作用。

玉石貔貅摆件可驱邪镇宅。貔貅是一种神兽,向来都喜欢金钱之味,在家宅或工作地点的适当位置放置玉貔貅摆件,可收旺财之效。貔貅在风水上常用来挡煞、驱邪、镇宅,戴在身上有趋财旺财的作用,尤对偏行、收入

浮动者有奇效。貔貅“催财很快”,所以做生意的商人也宜安放玉貔貅摆件在公司或家中,也有帮助。

玉白菜是遇百财

玉白菜的谐音为遇百财,将玉白菜作为摆件收藏可吸收百财。玉白菜横放又意为“横财(菜)就手”,寓意一切意外之财来得容易。其有招财进宝、升官发财、聚财、财源滚滚的寓意,是送礼或摆设、收藏的佳品。

白菜有纳百财的说法,所以在玉器界也是很受欢迎的,常被人们拿来馈赠亲朋好友。

(彭朝文 王小岚)

出境购物,当心买回李鬼珠宝

7月旅游旺季到来,很多家庭正在忙订机票、办签证,等待举家外出旅游。不过,广州三大珠宝检测交易中心向记者反映,随着近期出游人数增加,在旅游购物中有关珠宝的造假案例也直线上,境外游首当其冲。有的大妈大姐从欧洲买回了完全没有收藏价值的合成琥珀,有的白领在东南亚海岛游时买回了冒充高档玉石的大理石工艺品;更有甚者,新婚夫妇蜜月,遭遇了彩色宝石造假升级案例——刚玉镀膜变红宝石。

刚玉表面加层膜 变身“高质地红宝石”

今年“五一”期间,新婚的林先生夫妇去东南亚某国家海岛度假,购买了一枚307克拉、颜色鲜艳的红宝石戒指,折合人民币39247元,要比广州市场上的同类产品便宜至少60%。回到广州

之后,林太太拿到广州东风东路的珠宝检测中心检测,却发现光谱仪器显示的图像与天然红宝石有微妙差异。检测中心的工作人员通过长达两周的比对、研究,终于发现了这是一个造假产品:以无色、浅色刚玉为核心,通过高温加压的方法,让其表面生出一层很薄的合成红宝石,以达到改变天然刚玉颜色的目的。

记者了解到,以上这类“刚玉增生薄膜”的珠宝加工方式,是2015年由境外专业机构最新研究出来的方法,与普通的红蓝宝石优化处理方法类似。但被使用了该类方法的红蓝宝石,物理化学特性已经被改变,不再“天然”,也就不再具备收藏价值了。据林太太透露:产品说明书是用英文撰写的,上头并没有标明“天然”二字,也没有美国宝石协会的鉴定书,因此也无法去找商家理论。

业内人士提示,彩色宝石真

假难以肉眼辨别,防骗需注意:一是去正规品牌商家购买,看清说明书上是否有“天然”二字,索要鉴定书。二是购物后拿到权威珠宝检测中心重新检测。颜色鲜艳的红宝石,目前在国际市场上,2克拉以下的产品,每克拉价格高于两万元;2-5克拉产品,每克拉价格高于4万元。如果价格便宜得离谱,就要质疑。

欧洲买的琥珀首饰 检测竟是合成品

近年琥珀价格高涨,广州的陈大姐是个琥珀收藏爱好者,今年5月去欧洲某国家旅游,刚好该国是琥珀原产地。于是,她在该国首都的著名步行街集市上购物,一共购买了28万元、共计17件琥珀首饰或半成品,满载而归。但是,回到广州之后却被懂行的朋友告知,她买回的是疑似用碎琥珀重新熔炼之后的合成产

品。陈大姐不得不拿到广东金银首饰检测中心去检测,结果确实是合成品,怪不得价格便宜。

记者了解到,由于过去5年里琥珀价格连续暴涨,琥珀加工产业也迅速发展,合成、优化处理等工艺被全面运用到琥珀首饰加工中。如果单从佩戴角度来说,深度加工之后的琥珀“颜值”提升,佩戴起来更为光鲜。但如果从收藏角度来看,合成琥珀已改变了天然特性,收藏价值一落千丈。

业内人士提示,建议去正规的品牌专卖店购买琥珀,法国、丹麦等国都有比较知名的琥珀品牌。合成琥珀与天然琥珀的物理、化学特性基本相同,无法靠肉眼或嗅觉来辨别。辨别塑料造假琥珀的方法比较简单,可以用一根烧红的针头靠近琥珀,闻不到松香味,就是假货。

(广报)

沁园
净水专家

精品店:矿工路平顶山商场西门北侧 7058192
新华店:新华路人民商场北50米路东 3682588
旗舰店:平安大道与一矿口交汇处路北 7010741